



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας

ΠΟΥ ΤΟΥΣ ΒΡΗΚΑΜΕ ΤΕΤΟΙΟΥΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥΣ;

Κινδυνεύουμε με οικονομική ύφεση και η κυβέρνηση το βιολί, βιολάκι!

Οι Έλληνες χρεοκόπησαν επειδή ψήφισαν λαμόγια να τους κυβερνήσουν και οι Αυστραλοί κινδυνεύουν με οικονομική ύφεση επειδή ψηφίζουν αδιόρθωτους και αμετανόητους νεοφιλελεύθερους. Να το θυμάστε, ο Θησαυροφύλακας Σκοτ Μόρισον, θα εξοντώσει πολιτικά τον Μάλκολμ Τέρνμπουλ, όπως ο αλήστου μνήμης Τζο Χόκεϊ έστειλε με τις ανοπίες του τον Πρώην πρωθυπουργό, Τόνι Αμπι, στις παρυφές της ομοσπονδιακής Βουλής.

Σύμφωνα με οικονομολόγους, η Αυστραλία κινδυνεύει από οικονομική ύφεση επειδή οι μισθοί είναι στάσιμοι, οι συντάξεις μικρές, το εισόδημα από τον φυσικό πλούτο έχει μειωθεί δραστικά και φυσικά, έλλειψη χρημάτων σημαίνει στάση εμπορίου. Οι επιχειρήσεις δεν επενδύουν στην ανάπτυξη τους αφού έχει μειωθεί δραστικά η πιθανότητα για αύξηση στα κέρδη τους και ο ΟΟΑΣΑ συμβούλεψε την κυβέρνηση να επενδύσει σε υποδομές επει-

δή και τα επιτόκια είναι χαμηλά για δημιουργηθούν νέες θέσεις εργασίας και να πέσουν χρήματα στην αγορά.

Θα αναφέρω σαν παράδειγμα πως η κατασκευή του δεύτερου αεροδρομίου στο Badger's Creek θα δημιουργήσει 9000 θέσεις εργασίας, που σημαίνει ότι η κυβέρνηση θα εισπράτει κάθε βδομάδα φόρο εισοδήματος από τις χιλιάδες νέους φορολογούμενους. Αντί. λοιπόν, ο κ. Μόρισον να ενθαρρύνει νέα έργα υποδομής και αύξηση στους μισθούς, συνεχίζει να προτείνει μείωση στον φόρο που πληρώνουν οι μεγάλες επιχειρήσεις με το γελοίο επιχείρημα πως έτσι θα αναπτυχθεί η οικονομία!

Εχει μαλλιάσει η γλώσσα μου, όπως θάλεγε η μάνα μου, να λέω και να γράφω πως οι επιχειρήσεις δεν θα δουν προκοπή και δεν θα ξοδεύσουν ούτε σεντ για πελάτες που δεν υπάρχουν, εφόσον οι εργαζόμενοι και συνταξιούχοι δυσκολεύονται ν' αντιμετωπίσουν τα επείγοντα έξοδά τους.

Καταλαβαίνω την ξεροκεφαλιά, τού κ.

Μόρισον, που δεν γνωρίζω αν ποτέ είχε δική του επιχείρηση ή αν έζησε -όπως εγώ- την οικονομική κρίση που είχε δημιουργήσει ο Πολ Κίινγκ, αλλά ο πρωθυπουργός, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, είναι τελείως αδικαιολόγητος να υποστηρίζει τέτοιες προτάσεις και θα το πληρώσει ακριβά. Δεν νομίζω, όμως, πως ο πρωθυπουργός νιάζεται για τις επόμενες εκλογές, αφού έκανε το κέφι του και ικανοποίησε την φιλοδοξία του να γίνει πρωθυπουργός, αλλά θα έπρεπε να νιάζεται για την υστεροφημία του γιατί η Ιστορία θα τον αναφέρει σαν έναν αναποφάσιτο ηγέτη που άγεται και φέρεται σαν ανθρωπάκι από τους συντηρητικούς.

Θυμάστε, τί έκανε ο κ. Τέρνμπουλ στη συζήτηση για φορολογικές μεταρρυθμίσεις όπου είχε θέσει όλες τις προτάσεις στο τραπέζι και μια - μια τις αφαίρεσε όλες επειδή αντιμετώπιζε αντιδράσεις; Το ίδιο κάνει τώρα στη συζήτηση για την αλλαγή στο κλίμα, όπου αφαίρεσε από το τραπέζι την πρόταση για φορο-

λογία στον άνθρακα που κάνουν εντατική χρήση τα εργοστάσια παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, παρόλο που την υποστηρίζει ο κορυφαίος επιστήμονας της χώρας και μάλιστα συνέπεια θα είναι να πληρώνουμε λιγότερα για το ηλεκτρικό ρεύμα οι καταναλωτές. Στο τέλος, ίσως να μην δούμε οικονομική κρίση σαν κι' αυτήν που έπληξε τον υπόλοιπο κόσμο, αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι θα κολυπούμε στο χρήμα και η κυβέρνηση θα αναγκαστεί να κάνει οδυνηρές (για τους πολίτες) περικοπές στις υπηρεσίες που προσφέρει, για να μειώσει το τεράστιο έλλειμμα στον προϋπολογισμό. Όμως θα ήταν πρόκληση άνευ προηγουμένου για τους εργαζόμενους και συνταξιούχους αν τελικά γίνει η μείωση στους φόρους των εταιρειών και στο εισόδημα τού κράτους για να ικανοποιηθεί η αδηφαγία των εκόντων και κατεχόντων, σε βάρος των πολιτών που κρατούν όρθια την οικονομία και το έθνος.

Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση στο «Καφενείο» τής ΑΧΕΠΑ

Σήμερα στις 11 το πρωί αρχίζει η χριστουγεννιάτικη εκδήλωση στο «Καφενείο» τής ΑΧΕΠΑ, μια ελληνική γωνιά στο πολυεθνικό Ροκντέντλ όπου περνούν μερικές ευχάριστες ώρες κάθε βδομάδα πολλοί ηλικιωμένοι μας. Είμαι σίγουρος πως και φέτος θα απολαύσουν το γνωστό φιλόξενο περιβάλλον που δημιουργεί ο σημαντικός αυτός φορέας τής παροικίας μας στους επισκέπτες του και ειδικά για σήμερα οι υπεύθυνοι είχαν ήδη αρχίσει τις προετοιμασίες για τα φαγητά και το ψυχαγωγικό πρόγραμμα που από προσωπική πείρα γνωρίζω ότι θα είναι πλούσια και τα δύο. Φυσικά, το παρών του θα δώσει και ο Άγιος Βασίλης μέσα στο πνεύμα των ημερών πριν τα Χριστούγεννα και να προσθέσω πως όλοι μας είμαστε ευπρόσδεκτοι!

Φτώχεια και υποσιτισμός απειλούν τα παιδιά μας...

Ακόμα και σήμερα 16.000 παιδιά κάτω των πέντε ετών πεθαίνουν κάθε μέρα από αιτίες που θα μπορούσαν να προληφθούν. Οι πέντε από τους δέκα αυτούς θανάτους οφείλονται στον υποσιτισμό και την έλλειψη τροφής. Για πολλά εκατομμύρια παιδιά ο υποσιτισμός αποτελεί εμπόδιο για τη σωματική και διανοητική ανάπτυξη τους. Την ίδια στιγμή, περισσότερα από 30 εκατομμύρια παιδιά σε όλο τον κόσμο δεν εμβολιάζονται. Πρόκειται για διαπιστώσεις σε σχετική έρευνα των Ηνωμένων Εθνών...

Η τελευταία έκθεση της Ελληνικής Εθνικής Επιτροπής της UNICEF για την κατάσταση των παιδιών στην Ελλάδα κατέδειξε ότι την τελευταία δεκαετία η παιδική φτώχεια αυξήθηκε κατά 6,3%, ενώ το 2014 εκτιμάται ότι 424.000 παιδιά βρίσκονταν κάτω από το όριο της

φτώχειας.

Το 2015, ο βαθμός στέρσης βασικών αγαθών και υπηρεσιών, όπως το ενοίκιο, το ηλεκτρικό ρεύμα, το νερό, η θέρμανση, η διατροφή, έχει επιδεινωθεί δραματικά, αγγίζοντας για τις μονογονεϊκές οικογένειες το 36,6% και για τις οικογένειες με πολλά παιδιά το 31,3%. Παιδική φτώχεια, υπάρχει και στην ευημερούσα Αυστραλία, κυρίως σε μονογονεϊκές οικογένειες, αλλά και σε οικογένειες με άνεργους ή ασθενείς γονείς και πολλά παιδιά κοιμούνται κάθε βράδι μέσα σε αυτοκίνητα με τους άστεγους γονείς τους. Για μένα, τουλάχιστον, η παιδική φτώχεια είναι έγκλημα κατά τής ανθρωπότητας και οι ένοχοι θα πρέπει να τιμωρούνται.

Χριστούγεννα και κάλαντα

Δεν είμαι ο καλύτερος Χριστιανός, όμως, το θεωρώ πρόκληση να ξοδεύονται δισεκατομμύρια δολάρια κάθε χρόνο τέτοιες μέρες σε δώρα που δεν αρέσουν, σε παιχνίδια που δεν αντέχουν την παιδική περιέργεια και σε κάθε σπίτι ένα δέντρο να καταστρέφεται για το χαρτί περιτυλίγματος των δώρων, ή τις χριστουγεννιάτικες κάρτες.

Στην Αλεξάνδρεια ο Χριστός ήταν πανταχού παρών τις ημέρες πριν τα Χριστούγεννα με τη νηστεία, με τον εκκλησιασμό, ακόμη και με τα κάλαντα «Χριστός γεννάται σήμερα εν Βηθλεέμ την πόλη». Πολλά φτωχά παιδιά έκαναν «καλά» Χριστούγεννα από τα χρήματα που συγκέντρωναν με τα κάλαντα περπατώντας πολλά χιλιόμετρα και ανεβαίνοντας χιλιάδες σκαλοπάτια για να μάς τα «πούν» με τον χαρμόσυνο ήχο τού τριγώνου...

Επειδή ήμουν πρόσκοπος, την παραμονή τής Πρωτοχρονιάς πηγαίναμε για τα κάλαντα με τα παιδιά τού Κανισκέρειου Ορφανοτροφείου στα σπίτια τής ομο-

γένειας και συγκεντρώναμε πολλά χρήματα για τις ανάγκες τού Ιδρύματος, επειδή όλες οι πόρτες ήταν ανοιχτές για τον ιερό αυτό σκοπό.

Την ημέρα των Χριστουγέννων, αντί ν' αρχίσουμε το μπεκρούλιασμα, η μητέρα μου ετοίμαζε πιάτα με γλυκά για να τα πάμε στη γαϊγιά, στις θείες και στους καλούς γείτονές μας, που φυσικά το ανταπέδιδαν με δικές τους νοστιμιές. Δώρα δεν ανταλλάσαμε τα Χριστούγεννα, αλλά την Πρωτοχρονιά και για τις φτωχές οικογένειες δεν ήταν παιχνίδια στα παιδιά, αλλά καινούργια ρούχα και παπούτσια γιατί, παρά τις συνηθισμένες καυχσιολογίες των συμπατριωτών μου Αιγυπτιακών για «δούλες» κλπ., υπήρχε μεγάλη φτώχεια στην Αλεξάνδρεια και το Κάϊρο.

Το γεύμα των Χριστουγέννων ήταν πολλές φορές η γαλοπούλα, που νομίζω ότι αξίζει να σημειώσω πως λέμε γαλοπούλα, ή γάλος για τα σερνικά, ή γαλιά/γαλόπουλα, λέμε όμως και «διάνος» ή «ινδιάνος», λέμε και «κούρκος». Σπανιότερες διαλεκτικές ονομασίες είναι η βόρεια «μισίρκα» και ο κρητικός «κούβος», ενώ στη Μυτιλήνη (ίσως και τη Χίο) λένε «κάκνος» ή «κακνί». Φυσικά, για τούς αγγλόφωνους η γαλοπούλα είναι... Τουρκία (turkey)!

Καλό!

«Θα σε κάνει άντρα ο στρατός», μου έλεγαν και τούς πίστευα.

Στο στρατό τώρα πλέον, σφουγγαρίζω, σκουπίζω, μαγειρεύω, χαιρετάω όποιον περνάει... Δεν έγινα άντρας, η μάνα μου έγινα...

Ακόμη ένα:

Από τότε που έκοψα το φαγητό, ακούω μηχανάκι ντελιβερά και πάω και κλαίω κρυφά στο μπάνιο...